
赣州市高二地理开学考试（2022年上半年）在线答题

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
我国1980年开始执行一对夫妇只生育一胎的计划生育政策,2016年我国实施全面二孩政策。2018
年上半年,很多地方的“二胎效应”不断减弱,多地人口出生数量走低。下图为我国2013—2017年出
生人口统计数据。

据此完成下列各题。

【1】据表可知
A. 近五年出生人口持续增加 B. 一孩数降低的速度高于二孩增长的速度
C. 人口变化仅受政策影响 D. 二孩出生人口的变化趋势与政策影响下的生育释放有关
【2】实施全面二孩政策后
A. 社会负担明显降低
B. 人口年龄结构得到优化
C. 我国的就业压力会明显变大
D. 加大人口性别比
【3】推测“二胎效应”不断减弱的原因可能是
A. 婚育年龄推迟 B. 居民收入水平提高
C. 生育意愿下降 D. 人口文化水平提高

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
人口承载系数指实际人口密度与理论承载密度之比。读某时期我国部分省区人口承载系数及人

口流向示意图，回答下面小题。

【1】图示省区中，理论人口承载密度最大的是
A. 四川 B. 湖南 C. 广东 D. 福建
【2】造成图示地区大规模人口流动的主要原因是
A. 迁出省份自然环境恶化
B. 省区间经济发展差异
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